

专家学者聚厦 共商海洋可持续发展 第六届厦门海洋环境开放科学大会举行

本报讯(记者 吴晓菁)第六届厦门海洋环境开放科学大会昨日在厦门举行。大会以线上线下相结合的方式,共吸引国内外1000多名专家学者、学生代表参会。 本届会议的主题是“多学科融合解决方案服务海洋健康和可持续发展”。会议共设物理海洋学、海洋生物地球化学、生物海洋学、地质海洋学、海洋环境科学及跨学科海洋交叉研究六大专题板块,为海洋环境研究领域的国内外资深科学家、青年学者和学生提供多元交流平台。 本届会议由厦门大学近海海洋环境科学国家重点实验室发起,自2014年起每两年举办一届,现已成为亚洲最大的海洋环境科学国际会议之一,致力于国内外海洋科学界学者提供开放、包容的学术交流平台。

我市首批养老护理员 奖励名单出炉 25人次获奖励,最高领12万元

本报讯(记者 翁华鸿 通讯员 叶婉茹)日前,厦门市首批养老护理员奖励名单出炉,最高获得12万元奖励。经申报、核实、研究、认定,2022年度厦门市养老服务人员奖励补助共25人次、26.61万元。 在首批奖励名单中,我市优秀养老护理员刘志文因业务技能精湛,参加福建省养老职业技能大赛获得三等奖,并越级晋升取得养老护理员二级/技师证书。按照最新的奖励补助办法,因参加竞赛获奖而越级晋升等级的,给予一次性所越各等级相加合计的奖励金:刘志文原证书等级为养老护理员四级/中级工(旧版证书),现可获得四级/中级工(新版证书)2万元、三级/高级工4万元、二级/技师6万元的三项合计奖励金共计12万元。 2022年1月,市民政局、市人社局等四部门联合出台《厦门市养老服务人员奖励补助办法》,明确了养老护理员入职奖励、学历继续教育补助、职业技能等级提升和稳岗奖励等5项补助。

四位海上「大力士」入列

厦门港拖轮服务能力大增,为海域安全生产提供更有保障 四艘新造全回转拖轮交付厦门港,其中两艘的马力为省内最大



四艘大马力拖轮新入列,共同提升厦门港服务保障能力。

本报(文/图 记者 汤海波 通讯员 曾锋 周福成)近日,厦门港务控股集团成员企业厦门港务船务有限公司投资新造的四艘全回转拖轮正式入编厦门港拖轮船队,创下全港最大规模单次拖轮交付纪录。这意味着厦门港拖轮服务能力大规模提升,进一步为东南国际航运中心、世界一流港口建设保驾护航。 这些海上“大力士”分别命名为“厦港拖26”“厦港拖27”“厦港拖28”“厦港拖29”,随着它们共同入列,厦门港务船务有限公司经营和管理的拖轮达到40艘,持续巩固该公司拖轮规模全省第一的地位。 据悉,这四艘拖轮均采用国际先进制造技术,并配置当下最先进的设备。其中,“厦港拖26”“厦港拖28”为“姐妹船”,单船马力的港口作业拖轮,拖力86.6吨;“厦港拖27”马力4000匹(功率约2940千瓦),拖力52吨,“厦港拖29”马力5000匹(功率约3677千瓦),拖力65吨。 值得一提的是,“厦港拖26”“厦港拖27”“厦港拖28”续航能力达1500海里,可将作业区域扩大到近海200海里以内(一般港作拖轮作业区

域为沿海航区20海里以内),且艏部配备专业拖带设备,特别适用于大型海工任务及抢险救助等特殊作业。此外,“厦港拖26”“厦港拖28”还具备FIFI-1等级消防功能,能更好地提供海上监护警戒、海上消防、应急搜救等综合性服务。 “此类拖轮在国内屈指可数,它们的投入使用,将为辖区海域安全生产提供更有力的保障。”厦门港务船务有限公司介绍,四艘拖轮后续主要为厦、漳、泉港口提供服务。 厦门港务控股集团介绍,此次四艘拖轮建造费用近1.6亿元,全部通过非公开发行A股股票融资,这是集团在福建省港口资源整合背景下的首次资本运作,也是2020年再融资新规发布以来,港口行业首单以及水上运输行业认购倍数最高的询价定增项目。 厦门港务奋力迈向世界一流强港的征程中,离不开拖轮全天候“顶推拖拽”的助力。厦门港口管理局表示,此番新拖轮入列,标志着厦门港综合服务保障能力的再提升,今后将继续与各方海上力量鼎力合作,有效提高船舶靠离泊效率,全要素全流程保障服务港航安全生产,积极展示厦门港国际一流营商环境,为厦门港口高质量发展贡献更坚实的力量。

推送税惠政策 服务元宇宙企业

本报讯(通讯员 林丽萍 彭冲 记者 林桂祺)扶持元宇宙产业发展,厦门市税务局积极发挥税收职能,为辖区内布局发展元宇宙的企业开展定点式服务,及时推送税费优惠政策、解决涉税“疑难杂症”,为企业发展壮大添“元气”。 咪咕动漫有限公司助力厦门市博物馆打造了文博元宇宙应用场景“大厦之门 敢拼会赢——厦门经济特区建设历史陈列”,获得第十九届(2021年度)全国博物馆十大陈列展览精品优胜奖。咪咕动漫财务祝钧萍说,在税务人员的辅导下,咪咕动漫第一时间获得超40万元的留抵退税款,为企业进一步布局元宇宙领域提供了助力。 厦门图扑软件科技有限公司设计的数字孪生北京故宫,满足了景区管理现代化、高性能、跨平台的数据可视化需求。该公司财务负责人杨雅惠说,2021年以来公司累计享受企业所得税优惠减免超33万元,研发费用加计扣除约1389万元,给公司节省下一大笔发展资金。 此外,厦门市税务局还为企业量身定制税收服务,让企业在享惠的同时更享便捷。根号叁(厦门)科技有限公司综合利用人工智能、云渲染计算等核心技术,打造三维互联网时代的商业元宇宙平台Starverse。“目前,公司的税费减免申报、发票申领均通过线上完成,除了能通过‘厦门税务’微信公众号进行智能咨询,还能通过电话、微信直接对接税管员,办税省事、省时,更省心!”企业财务林芬表示。

建发股份 拟收购美凯龙股权

本报讯(记者 李晚平)近日,记者从建发股份发布的公告获悉,其正在筹划重大资产重组,拟通过现金方式协议收购美凯龙(SH601828)不超过30%的股份。 建发股份表示,此次交易尚处于筹划阶段,公司尚未召开董事会审议本次交易事项,双方尚未签署股权转让协议。具体交易方案仍需进一步协商和确定,并需按照相关法律、法规及公司章程的规定履行必要的决策和审批程序,本次交易尚存在重大不确定性。 据公告,截至2022年12月31日,美凯龙总股本约43.5亿股,包括A股36.1亿股(占总股本比例82.98%)及H股7.4亿股(占总股本比例17.02%),控股股东红星美凯龙控股集团有限公司(以下简称“红星控股”)直接持有美凯龙约60.12%股份。 美凯龙也发布公告称,其收到红星控股通知,建发股份正就以现金方式意向受让红星控股持有的公司不超过30%股份事宜进行商讨,并称“该事项或涉及公司控制权变更”。

发挥青年团体优势 打造服务型平台

翔安区青年企业家商会揭牌成立

本报记者 曾嫣艳 通讯员 刘小东 叶晓菲 创业是社会发展的永恒动力,青年是创新创业的骨干力量。1月8日,翔安区青年企业家商会第一届第一次会员大会举行。厦门市工商联、翔安区委统战部、翔安区民政局、翔安区工商联及各镇(街)等相关领导,与翔安区青年企业家代表出

席大会。 今后,翔安区青年企业家商会将发挥青年团体优势,凝心聚力促发展、整合资源焕新机,积极打造成为翔安区青年企业家沟通交流、培育优秀青年企业家队伍的重要平台,为全方位推进高质量发展超越,在新征程上奋力谱写跨岛发展的翔安新篇章贡献青年力量。



翔安区青年企业家商会揭牌成立。

发挥作用 扩大交流

翔安区青年企业家商会会长王艺芳:我们将充分发挥商会平台优势,强化责任担当,以技术创新、商业模式创新和管理创新谋求转型升级,实业报国,充分发挥青年企业家作用,做强企业,扩大交流,广泛参与各项爱心公益事业,关心关爱青年企业家的成长,为更高水平建设“五个翔安”贡献智慧和力量。

把社会责任扛在肩上

翔安区青年企业家商会监事长蔡金桔:翔安区青年企业家商会是翔安青年的品牌。我们作为其中的一分子,一定要维护好、打造好自己的品牌,在做大做强自己企业的同时,把社会责任扛在肩上,用勤奋、睿智、创新、用心、舍得和坚持开创商会发展的新局面,为促进翔安区经济发展和社会稳定做出新的更大贡献。

精英荟萃 共同进步

翔安区青年企业家商会会员陈英明:很荣幸能够加入翔安区青年企业家商会这个大家庭,这里汇聚了各行各业的精英,商会搭建了很好的平台,让大家能够在此交流信息、思创未来,还能结识更多有爱心、有热情的青年企业家,一起交流创业经验和想法,共同进步。

签订战略合作协议 实现互惠共赢

“三!二!一!揭牌!”在现场热烈的掌声中,翔安区青年企业家商会正式揭牌。自此,助力翔安区经济发展,又新增一个强劲动能。 大会审议并通过《厦门市翔安区青年企业家商会章程》《厦门市翔安区青年企业家商会第一届会费标准和管理办法》等草案,选举产生翔安区青年企业家商会第一届理事会、监事会成员。其中,厦门兴恒实业有限公司总经理王艺芳当选翔安区青年企业家商会第一届理事会会长,厦门市阳光视线眼镜有限公司总经理蔡金桔为第一届监事会监事长。 青年企业家是企业队伍中最有朝气、最有活力、最有创造力

的群体,是推动翔安区高质量发展的生力军。在经济新常态下,“合作共赢”已成为越来越多企业的共识。“企业与企业之间如何互补优势、对接供需,不同领域企业家之间如何双向‘借智’,企业发展如何‘跨界融合’。”翔安区有关领导表示,翔安区青年企业家商会的成立将为翔安民营企业发展注入新动力,并产生积极的影响,希望通过这个平台,会员们能真诚交友、真心交流,推动信息、资源共享,实现事业、友情双赢。 翔安区青年企业家商会还与厦门农商银行签订战略合作协议,双方将在金融服务、授信融资等领域开展全面合作,实现互惠共赢、共同发展。

109家企业加入 涵盖金融、科技、民生等行业

据介绍,翔安区青年企业家商会是在翔安区区委区政府的高度重视和区委统战部、区民政局、区工信局及有关部门的大力支持下,在翔安区青年企业家的共同努力下,搭建而成的翔安青年企业家沟通学习、培育优秀青年企业家队伍的重要平台。

作为联合性、地方性、非营利性、具有法人资格的社会组织,商会主要以辖区年轻一代非公有经济主体或人士、工商界青年经营管理者 and 民办非企业单位具有代表性的青年人士为主。目前,商会已经吸引翔安区109家企业加入,涵盖金融、科技、民生、制造、

服务业等多个行业。 全体会员对商会在新时代、新征程上展现新作为充满信心、满怀期待。未来,翔安区青年企业家商会将发挥青年团体优势,凝心聚力促发展、整合资源焕新机,积极打造服务型的青年企业家群体平台。

厦门市自然资源和规划局关于2022XG03-G地块国有建设用地使用权公开出让公告

(土地市场2023第001号)

昨日,厦门市土地矿产自然资源交易市场发布了2022XG03-G地块国有建设用地使用权公开出让公告(土地市场2023第001号),现转载如下:

经厦门市人民政府批准(厦府[2022]401号),厦门市自然资源和规划局决定公开挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下: 一、出让地块的基本情况 二、竞买资格要求 三、挂牌方式及竞价办法

模块)挂牌的方式进行。竞买申请人登录“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)”(以下简称网上交易系统)注册,提出竞买申请,经挂牌人审查确认,获得登录网上交易系统,在规定的期间内登录网上交易系统,进行网上报价和竞买等。 四、挂牌出让活动的具体时间 五、联系方式

料,以便预留审核、补件时间。如竞买申请人未在指定时间内完成产业准入审查,以及报名申请材料上传,导致管理无法按时审核竞买材料并开放竞买号和初始交易密码的,由竞买申请人自行承担责任。 六、网上交易系统接收、确认数据信息的时间以系统服务器自动记录的时间为准。 七、以上用地公开出让后将按规定予以土地权属登记,如有异议者,在本公告发布之日起15天内携带有效土地权属证书向本局提出,逾期即按规定予以确权发证。

(三)福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)网址: http://220.160.52.204/publicweb/PublicWeb_fjzpg/Main/Index。 (四)厦门市土地矿产自然资源交易市场网址: http://zygh.xm.gov.cn/tz/。 六、出让人应在2023年2月20日前按时付清本次出让地块的国有建设用地使用权出让价款。 七、以上用地公开出让后将按规定予以土地权属登记,如有异议者,在本公告发布之日起15天内携带有效土地权属证书向本局提出,逾期即按规定予以确权发证。

厦门市自然资源和规划局 2023年1月9日